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Association des propriétaires du Lac de L’Orignal, Val-des-Bois (QC) 

Procès-verbal du Comité exécutif 

Le 3 juin 2017, 9 h, Charlot Bistro, Val-des-Bois (QC) 

 

1.  Mot du Président 
Le Président souhaite la bienvenue aux membres du comité.  Bill Lowthian n’était pas présent à 
cette rencontre. 
 

Poste de trésorier, Guy Carrière  - Suite à son annonce indiquant qu’il désirait quitter ses 
fonctions de trésorier et de membre de l’exécutif, Guy a rencontré le Vice-président, Bernard 
Valois, pour l’informer de tous les détails du budget, de la gestion de la trésorerie et de sa 
représentation au  COBALI.  Bernard fera le suivi nécessaire jusqu’à ce qu’un autre trésorier soit 
élu. 

Compte bancaire : les formulaires nécessaires ont été signés par le Vice-président, la Secrétaire 
et le Président concernant les changements de signataires pour le compte de l’Association.  
Bernard fera le suivi avec la caisse Desjardins. 

COBALI : Il a été convenu que Guy continue de représenter l’Association au COBALI.  

2. Adoption du procès-verbal de la réunion du comité exécutif du 8 octobre 2016  
Le procès-verbal a été adopté, tel que présenté, par Bernard Valois, secondé par Jean Bertrand.  
Ce dernier sera publié sur Facebook (site public L’Écho du Lac de l’Orignal et le site administratif 
l’Association du Lac de l’Orignal). 
 

3. Ébauche du budget 2016-2017 
La Secrétaire mettra à jour le budget qui devra être présenté à l’Assemblée générale annuelle 
d’après les documents remis par Guy au Vice-président.  Les revenus et dépenses prévus pour 
2017-2018 seront aussi mis à jour pour la prochaine rencontre du comité exécutif. 
 

4. Modifications aux Règlements généraux – clarification de l’article 14 VOTE (demandé par Jean 
Bertrand) 
Jean a demandé une clarification à l’article 14 VOTE en ce qui a trait au vote par membre en 
règle par adresse.  Une fois ces révisions effectuées, le document sera envoyé à Francine Dufour 
pour révision avant sa publication sur le site Facebook. 
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5. Assemblée générale annuelle – août 2017 
Le 1er juin 2017, le Président a reçu la confirmation de monsieur Mikael Falardeau, de 
l’Archidiocèse d’Ottawa, pour la location de la salle Amitorium, au Camp de l’Amitié, le samedi 
5 août prochain pour l’Assemblée générale annuelle (AGA) de l’Association.  Historiquement, au 
cours d’au moins les dix dernières années, l’Association a tenu son AGA au Camp de l’Amitié 
dans le but de faciliter la participation des membres.  Nous prenons l’entière responsabilité de 
laisser les lieux dans leurs états originaux, déchets ou quoi ce soit seront ramassés et les lieux 
seront impeccables à notre départ.  Tel que convenu, le coût de location reste le même que l’an 
dernier, soit de 75,00 $. 
 
La Secrétaire préparera une ébauche de la convocation de l’AGA pour l’approbation du comité 
exécutif.  Le Vice-président communiquera avec COBALI pour que des agents de sensibilisation 
soient présents à l’AGA. 
 

6. Suivi avec le maire de Val-des-Bois suite à la rencontre avec le député provincial, Alexandre 
Iraca, le 14 septembre 2016 
Suite à cette rencontre, le député avait indiqué qu’il pouvait dégager 5 000,00 $, via 
l'administration de la Municipalité de Val-des-Bois, spécifiquement pour la préparation d’un 

certificat d’autorisation.  Le député nous avait informés d'un programme existant au niveau 
des Municipalités pouvant nous aider dans le financement d'une étude 
environnementale par laquelle nous pourrions bien comprendre la problématique du 
niveau de l'eau du Lac de L'Orignal.  Le Président a communiqué avec le maire de Val-des-
Bois, Roland Montpetit, pour discuter du financement de ce projet.  Jusqu’à ce jour,  le projet ne 
semble pas être supporté par la Municipalité.   
 
Le 2 juin 2017, le Président a envoyé un courriel au bureau du député Iraca lui indiquant la 
position du Maire pour le financement de l’étude environnementale.  Une réponse favorable est 
attendue sous peu. 
 
En octobre 2016, le Vice-président a communiqué par courriel avec le bureau du député afin 
d’obtenir la liste des experts-conseils.  Aucune réponse n’a été reçue à ce jour. 
 

7. Niveau du Lac – suivi de Bernard  
Suite à une rencontre de Bernard avec un ami qui travaille pour le ministère des Forêts, une 
procédure d’évaluation de calcul de débit d’eau est utilisée pour évaluer la capacité de drainage 
des plans d’eau d’un bassin versant.  Il semblerait que cette méthode serait une base solide 
pour un certificat d’autorisation.  Bernard s’engage à continuer la recherche et s’informer 
auprès de monsieur Samson afin de savoir pour quelle raison cette procédure n’a jamais été 
mentionnée dans nos réunions de la table de concertation. 
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8. L’Écho du Lac de l’Orignal – journal publié annuellement par Bill Lowthian 

Il a été suggéré que, pour cette année, une feuille recto-verso incluant la convocation de 
l’Assemblée générale annuelle et les informations pertinentes, tel que l’accès au site Facebook 
et les tests sur la qualité de l’eau serait distribuée durant la vente des cartes de membres.  Le 
journal de l’année dernière contient beaucoup d’articles toujours pertinents et nous 
demanderons à Bill de le publier sur le site Facebook. 
 

9. Nettoyage des berges :  
Suite au décès de notre Directeur, Claude Laflamme, et de sa pratique de cueillette des résidus 
le long des berges, il a été convenu qu’une activité annuelle devrait être instituée en Mémoire 
de Claude dans cette belle initiative.  Le Président communiquera, en personne, avec son 
épouse, Francine, pour s’assurer que cette activité est de mise.  La discussion à ce sujet se 
poursuivra à la prochaine réunion. 
 

10. Vente des cartes de membres 
Suite à la mise à jour, avec la Municipalité, de la liste des propriétaires et des propriétés de 
2014, cette liste nous servira durant la vente des cartes de membres de l’Association en juin 
2017.  Durant cette vente, nous continuerons d’essayer d’obtenir les courriels de tous nos 
membres aux fins de communication.  

La vente des cartes de membres 2017-2018 a été distribuée comme suit : 

 Daniel : lots 941 à 970 (30) Chemin Gagnon et Camping 
 Jean : lots 901 à 940 (40) Côté ouest du lac (demandera du support de Denis Bénac) 
 Lucie et Bernard : lots 971 à 1000 (30) Chemin Lépine et Montée des Amis 

Bernard Valois travaille sur la préparation d’un bref questionnaire à remplir par les riverains 
pour confirmer certaines coordonnés des propriétaires.   

11. Tests sur la qualité de l’eau de notre lac – Jean Bertrand 
Jean se porte volontaire d’assurer  la continuité du prélèvement des tests d’eau avec Gilles 
Bertrand.  
 

12.  Varia : 
Prix de reconnaissance pour Guy Carrière – une présentation sera faite à l’Assemblée générale 
annuelle pour souligner les années de travail bénévole au sein de l’Association. 
 

 
La réunion s’est terminée à 11 h. 

 


